

ОТЗЫВ

научного руководителя
на диссертацию Павла Александрович Каматесова, выполненную на
соискание ученой степени кандидата юридических наук,
по теме:

«Освобождение от уголовной ответственности с назначением судебного
штрафа как уголовно-процессуальная форма» по научной специальности
5.1.4. Уголовно-правовые науки (направление 5)

Работа П. А. Каматесова выполнена на актуальную, теоретически и практически значимую тему. Она направлена на изучение правовой природы освобождения от уголовной ответственности с применением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа. Соискателем дан глубокий анализ процедуры предварительного расследования и судебного рассмотрения уголовных дел, подлежащих прекращению с назначением судебного штрафа, выявлены недостатки правового регулирования указанных процедур и предложены пути их устранения.

Работа отличается новизной, поскольку институт применения судебного штрафа до настоящего времени не исследовался с точки зрения уголовно-процессуальных форм. Автор дал глубокий анализ применяемых в процессе судебного разбирательства уголовно-процессуальных форм, их сущности, достоинств и недостатков, сформулировал предложения по совершенствованию действующего уголовно-процессуального законодательства.

Выводы соискателя основаны на результатах обобщения следственной, прокурорской и судебной практики, а также на результатах анкетирования практических работников.

Автору удалось выявить особенности правового регулирования двух видов прекращения уголовного дела с назначением судебного штрафа: на стадии предварительного расследования и в судебном разбирательстве. Он пришел к правильному выводу о рисках, связанных с применением упрощенных уголовно-процессуальных форм одновременно на стадии

предварительного расследования и в суде, в связи с чем сформулировал предложения о способах снижения указанных рисков в целях повышения уголовно-процессуальных гарантий участников уголовного судопроизводства.

Положения, вынесенные на защиту, отличаются новизной и обоснованы в тексте работы. Работа имеет теоретическое значение для науки уголовного процесса и практическое значение, поскольку ее положения могут быть использованы законодателем и правоприменителями.

Диссертационное исследование, представляет собой законченную самостоятельную научно-квалификационную работу, выполненную по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (направление 5), отвечает требованиям п. 9-11, 13 и 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 11.09.2021).

Автор диссертации – П. П. Каматесов заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук.

Профессор кафедры уголовного процесса и криминалистики
Санкт-Петербургского государственного университета,
доктор юридических наук, доцент

Н.П. Кириллова

01 июля 2022 года



Личную подпись

Н.П. Кириллова

заверяю.

Документ подготовлен по личной инициативе.

Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу:
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист
по кадрам

Аникина О.В.

01.07.2022